

Принят федеральный закон, вносящий целый ряд изменений в Программу материнского капитала. Принятые поправки увеличивают сумму господдержки семей, закрепляют новые возможности использования материнского капитала, делают распоряжение средствами более простым и удобным, а также продлевают срок действия программы.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НА ПЕРВОГО РЕБЕНКА

Одним из главных нововведений, согласно принятому Закону, является расширение круга получателей материнского капитала за счет семей, в которых появил(т)ся первый ребенок. Все семьи, в которых первенец рожден или усыновлен начиная с 1 января 2020 года, получили право на материнский капитал в размере 466 617 рублей.

УВЕЛИЧЕНИЕ СУММЫ МСК НА ВТОРОГО РЕБЕНКА

Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается. При появлении семье, где первенец родился в текущем году, второго ребенка капитал увеличится на 150 тыс. рублей и составит в общей сумме **616 617** рублей. Если второй ребенок появится в семье, начиная с 2020 года (независимо от того, когда в семье появился первый ребенок) — размер капитала составит **616 617** рублей. Если же второй или последующий ребенок появились в семье до 1 января 2020 года — размер капитала составит 466 617 рублей. Кстати, капитал полагается и семье, в которой появился третий, четвертый или любой последующий ребенок, если раньше семья не получала материнский капитал (например, дети появились до старта Программы).

СОКРАЩЕНИЕ СРОКОВ ОФОРМЛЕНИЯ МСК И РАСПОРЯЖЕНИЯ ЕГО СРЕДСТВАМИ

Начиная с 2021 года оформить материнский капитал и распорядиться его средствами станет возможным в более короткие сроки. На выдачу сертификата, согласно новому порядку, будет отводиться не больше пяти рабочих дней, на рассмотрение заявки о распоряжении средствами — не больше десяти рабочих дней. В отдельных случаях эти сроки могут продлеваться соответственно до пятнадцати и двадцати рабочих дней, если возникнет необходимость запросить информацию в других ведомствах.

До конца текущего года сохраняются действующие нормативные сроки по материнскому капиталу. Для оформления сертификата на материнский (семейный) капитал это пятнадцать рабочих дней, для рассмотрения заявления семьи о распоряжении средствами — один месяц.

Уже в настоящее время органами ПФР ведется работа по сокращению сроков.

КАК ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Во-первых, сохраняется текущий (заявительный) порядок обращения за сертификатом. Это можно сделать через клиентскую службу ПФР, МФЦ или в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР или портал госуслуг.

Во-вторых, начиная с середины апреля Пенсионный фонд приступает к проактивной выдаче сертификатов на материнский капитал. В результате чего, данную услугу можно будет получить, даже не подавая заявления и не приходя в ПФР. Все необходимое для этого Пенсионный фонд сделает самостоятельно.

Обратите внимание, что это касается тех семей, у которых право возникнет, начиная с 15 апреля текущего года.

Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, будут поступать в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния ЕГР ЗАГС).

Данные об оформлении сертификата будут фиксироваться в информационной системе Пенсионного фонда и направляться в Личный кабинет мамы на сайте Пенсионного фонда или портале Госуслуг.

ВАЖНО! Проактивное предоставление услуг — это очень удобно в первую очередь для граждан, для семьи, но для этого мама должна быть зарегистрирована на портале госуслуг. Через свой Личный кабинет она сможет получить и уведомление о принятии решения, и сам сертификат в электронном виде, заверенный ЭЦП. Кто ещё не зарегистрирован в ЕСИА (на портале госуслуг) — это очень просто сделать: в любом филиале МФЦ и в любой клиентской службе ПФР.

НАПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА НА ОПЛАТУ КРЕДИТОВ ЧЕРЕЗ БАНКИ

Утвержденные изменения делают более удобным распоряжение материнским капиталом на самое востребованное у семей направление Программы — улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств.

Чтобы оперативнее направлять материнский капитал на погашение кредитов, соответствующее заявление можно будет подавать непосредственно в банке, в котором открывается кредит.

То есть вместо двух обращений — в банк и Пенсионный фонд — семье достаточно будет обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подается заявление на погашение кредита или уплату первого взноса. А банк уже направит заявление с необходимыми документами в ПФР для принятия решения.

Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений об информационном взаимодействии между банками и Пенсионным фондом России. В Новосибирской области данные соглашения Отделения ПФР и крупнейшими банками находятся в стадии подписания.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОМОВ НА САДОВЫХ УЧАСТКАХ

Принятые поправки законодательно закрепили право семей использовать материнский капитал для строительства жилого дома на садовом участке. Необходимым условием при этом, как и раньше, является наличие права собственности на землю и разрешения на строительство жилья.

УСЛОВИЯ ПРОДЛЕНИЯ ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ ВЫПЛАТ ИЗ СРЕДСТВ МСК В СВЯЗИ С ОСОБОЙ СИТУАЦИЕЙ

Пенсионный фонд в связи с введением режима самоизоляции и в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции на территории региона приступил к беззаявительному продлению выплат, право на которые по Закону гражданам необходимо периодически подтверждать документально. Это касается, в том числе и ежемесячных выплат из средств материнского (семейного) капитала.

Семьям, которым предоставляется ежемесячная выплата из средств МСК, не нужно обращаться в органы ПФР, чтобы подтвердить доходы и, соответственно, право на эту меру поддержки.

Порядок по продлению выплат из материнского капитала для семей с невысоким доходом будет действовать до 1 октября 2020 года.

В Новосибирской области порядка 3-х с половиной тысяч семей являются получателями ежемесячных выплат из средств МСК.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

Направить средства капитала сегодня можно по следующим направлениям:

- улучшение жилищных условий (в том числе на погашение ипотечных кредитов и жилищных займов, а также строительство или реконструкцию индивидуального помещения);
- образование детей, в том числе и дошкольное (причем речь идет о получении образования любым ребенком в семье, в том числе и в частных дошкольных учреждениях);
- формирование будущей пенсии матери;
- компенсация расходов на приобретение товаров и услуг, которые предназначены для адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
- получение средств капитала в виде ежемесячных выплат (для семей, чей доход составляет порядка 100 тысяч и менее в месяц на четверых в нашем регионе).

